



ÁRA: 50 FILLÉR.

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debrecen, József királyi herceg-utca 1.
(Bika-bérlőház.) — Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
XXII. évf. 3. sz. 1945. február 10. szombat

Előfizetési ár: havonta 10.— pengő,
negyedévre 30.— pengő. Egyes szám
ára: hétköznap és vasárnap 50 fillér.

Anéptörvénytörvények

hamarosan megkezdődik működését. Az erre vonatkozólag megjelent kormányrendelet mindenre igen megnyugtató lehet. Nem követjük a szegedi ellenforradalmi reakciós gyilkosok útját, akiknek uralomra jutásuk után első ténykedés-sorozatuk az volt, hogy százával irították ki a szocialista vagy liberális gondolkodású munkásokat és polgárokat. Nem állítjuk, hogy a legsürgősebb tennivaló a bitófák és börtönök megtöltése. Egy azonban bizonyos: ha egy nagy család, a magyar nemzet, békés munkát akar megindítani és nagy erőfeszítéseket tenni a termelés érdekében, legalább arra szüksége van, hogy akik e családban szólnak, tevékenységhez jutnak, szigorúan a családhoz tartozzanak. Az igazgatási eljárás tehát elvégzi a rostálás munkáját, megmutatja, hogy kik azok, akik multjuktól igazolták: nem közénk valók, de legjobb esetben gyakorlott köpünyegforgatók. Innen kerülnek majd ki a néptörvényesek elé állítandó egyének.

Világosan megmondjuk tehát, égetően szükség van erre a teljes nagytakarításra és annak megállapítására: kikkel lehet és kell választva együtt dolgozni, hogy a Vörös Hadsereg szemben vállalt kötelezettségeinknek éppenúgy eleget tethessünk, mint a saját, a magyar hadseregünkét kifejtessük legnagyobb erőfeszítésünket.

A néptörvényesek működését keretbe illesztő kormányrendeletnek azonban van egy nagyon figyelemreméltó és eléggé nem helyeselhető szakasza: névtelen feljelentéseket nem szabad tekintetbe venni. Mindenki emlékezhet rá, hogy amikor az egész Európán végigtaposott, hírhedt Gestapo Debrecenbe jött, ezreivel érkeztek be hozzá a feljelentések és eleinte rengeteg letartóztatás vagy legalább is kihallgatás lett a következmény. Mennyi álmatlanul átvirrasztolt és ártettegeti éjszakát kellett átelnünk családjaikkal együtt! A kormány tehát nagyon bölcsen újat vágta annak, hogy „mert a szomszéd esirkeje átjár a kerítésen“, névtelen levélben feljelentések egymást az emberek a néptörvényeseknél.

A nép, amely új életet akar kezdeni és élni, nem ezt kívánja. De azt sem, hogy a nagy nyilasokat, az igaz büntöket akármilyen okból futni hagyják, ellenben a kis, jelentéktelen büntöskön nagyon is hangosan csattogtassák a népi ítélet korbácsát. — Megmondjuk nyíltan és őszintén: a népek nem cirksz kell a kenyér mellé, hanem igazság és elégtétel.

Montgomery tábornagy sikeres új offenzívát kezdett

Az orosz hadsereg heves harcok után jelentős előrenyomulást tett Kelet-Poroszországban — Újabb előnyomulás a Siegfried vonalban Zsukov tábornagy csapatai 25 kilométerre vannak Odera-Frankfurtól

Moszkva, február 9. A Szovjet Tudósító Iroda február 8-i hadműveleti jelentése:

Február 8-án csapataink Kelet-Poroszországban Königsbergtől délre heves harcok eredményeképpen elfoglalták Kreuzburg városát és több más helységet. Sternbergtől délre csapataink elfoglalták Reetz és Bernsteint, valamint harcok közepette elfoglaltak több, mint száz más helységet. Breslautól délkeletre csapataink tovább folytatták az Odera nyugati partján létesített hídfőállítás kísérletére irányuló harcukat, melyek során csapataink elfoglaltak számos helységet. Krakójtól délnyugatra hegyes-erdős terepen csapataink harcok közepette elfoglaltak több, mint 40 helységet.

Budapesten csapataink folytatták a város nyugati részén (Budán) körülrárt ellenséges helyőrség megsemmisítésére irányuló harcukat és elfoglaltak néhány háztömböt. Február 7-én ebben a körzetben az ellenség több, mint 3500 katonáját és tisztjét ejtettük foglyul. — Február 7-én az arcvonal valamennyi szakaszán megrongáltunk, illetve megsemmisítettünk 146 német harckocsit, légiharckocikat és légvédelmi ágyúink tüzeben lelőttük az ellenség 30 repülőgépét.

London, február 9. A moszkvai hadijelentés igen szakszerű, de ebből is megállapítható a németek súlyos helyzete. Szovjet előrenyomuló csapatok jobb szárnya nyugat felé tört és így egy vonalba került Zsukov Berlin felé néző háromszögével. — Moszkva fontos tényregeket jelentett Pomerániában. — Reetznél oroszok Sargard és Stettin közötti úton vonulnak

előre. Északon a vörös hadsereg csapatai megközelítették a balti kikötőket és az Odera torkolatát. Berlin heves harcokról számol be Pyritznel. A szovjet hadijelentés nem említi a küstrin-frankfurti harcokat. A németek súlyos helyzetére mutat Zsukov tábornagy sikere. Az oroszoknak sikerült megközelíteni Fürstenberget és folyó nyugati partján. Az orosz csapatok 25 km-re vannak az Odera menti Frankfurtól a folyó mentén. Konyev fokozatosan tör előre Sziléziában, az Oderától nyugatra és a Beszkidek hegyvidékében. Lanzdornnál mindössze 6 km-re vannak az előnyomuló orosz csapatok Stathlitztól. Tegnap este az orosz élkötelékek a Szudétákat

közelítették meg Csehszlovákiában.

London, február 9. Montgomery tábornagy Hollandiában Nijmegen-től délkeletre új offenzívába kezdett. Tegnap délután fél 11 órakor a kanadai 1. hadsereg erős kötelékei támadásra indultak előzetes tüzéségi tűz után, mely a szürkület előtt kezdődött s 11 óráig tartott. Tankokkal és lángszórókkal támogatott gyalogsági támadás Cleve és Gloch irányában nyert tért. Az élkötelékek 3 km-t előnyomultak és elérték a német határt jelző Reichswald nyugati szélét. Legutóbbi tudósítás szerint a német ellenállással szemben a szövetséges csapatok előrenyomultak a Siegfried-vonal külső védelmi szakaszaiban.

London, február 9. Az ankarai rádió értesülése szerint Berlin védelmére külön tanácsot alakítottak, amelynek vezetője vé Himmlert nevezték ki. Berlin körzetébe sok SS csapatot vontak össze. A párisi rádió jelentette, hogy Berlinben sok Hitler-ellenes röplapot terjesztettek. A táviró összeköttetés Berlin és Stockholm között, három napja szünetel. A Volkssturm alakulatokat a frontra vezényelték és lázas sietséggel folyik a mozgósítás. Németországban már nem közlekednek gyorsvonatok és a villamos, autobus közlekedés is lecsökkent. A berlini rádió közölte, hogy Himmler hadbíró-ság elé állította azokat, akik szerinte „megfeledeztek a beszületről és kötelességről és a megpróbáltatások komoly napjaiban nem tanúsítottak tisztviselőkhöz méltó magatartást“. A hadbíróági ítéletek alapján „gyávagság és kötelességmulasztás címén“ büntetőcsapatokhoz való beosztásra ítélték Bingesch (Bromberg) polgármesterét, a nemzeti szocialista párt vezetőjét. Ezekre az elítéltekre, kik között van Bromberg rendőrkapitánya is, a legsúlyosabb és legveszélyesebb feladatok elvégzését bízzák.

Japán ellen megindulhat az akció

London, febr. 9. MacArthur jelenté, hogy Manila déli negyedeiben tovább folynak a tisztogató hadműveletek, melyekben segédkezet nyújtanak az ejtőernyős csapatok. Stimson amerikai hadügyminiszter tegnap Washingtonban a következő kijelentést tette: A luzoni új támaszpont elfoglalásával elegendő mozgási szabadságunk lesz a Japán elleni háborúban.

Háromezer felszállás egyetlen nap alatt

London, február 9. Tegnap egész nap folyamán több, mint 1500 brit és amerikai taktikai repülőgép tevékenykedett a csatározatok felett három feladatot teljesítve: a gyalogsági csapatok védelmének biztosítása, a német repülőterek ellenőrzése és a német utánpótlás megakadályozása. A 9. taktikai léghaderő ettől eltekintve Montgomery támadását támogatta, ennek során közel ezer felszállást hajtott végre az amerikai 1. és 3. hadsereg arcvonala előtt. Németországban, miközben német hadtápvonalakat támadott. Az 1. amerikai

hadsereg elfoglalta a Róhr folyó gátjaira letekintő Titz városát. A 3. hadsereg megerősítette az Our és Sur folyón lévő állásait. Dél-Elszászban a francia 1. hadsereg összehívta a német terepszakot.

London, február 9. Olaszországból felszálló szövetséges vadászgépek német célpontokat támadtak északkelet-olaszországi német vasúti közlekedési és járműszlopokat. A szerdai nap folyamán a Földközi tengeri léghaderő 2000 felszállást hajtott végre. A szárazföldön az 5. hadsereg folytatta helyi jellegű hadműveletét.

Berlinben kihirdették az ostromállapotot

Moszkva, február 9. A brüsszeli rádió jelentette: Berlinben kihirdették az ostromállapotot.

London, február 9. A Dagens Niheter svéd lap szerint Danzigban 3 millió ember tartózkodik.

dik. Egy-egy szobában két-három család tartózkodik.

London, február 9. Az ankarai rádió közlése szerint Németországban 2-3 millió menekült tartózkodik.

Igazság azon a téren, hogy aki jó volt nyilasnak, ne legyen jó ma kommunistának, szocialistának, vagy demokratának. — Lássuk be mindenki, hogy csak maga az uralomváltás nem hozhat mélyreható lelkiváltást az egyének lelkében. Jól tudjuk, hogy aki ma jó kommunista, az nemesak szereti magyar hazáját — és nem adta volna el semmi pénzért a németeknek —, hanem kommunista volt már olyan időben, amikor ezért börtönt kellett szenvednie. A meggyőződéses szocialdemokrata is „barátság“-gal köszöntötte elbarátaikat ab-

ban az időben, amikor csak magáért ezért a szóért lezárás járt. — Nem mind arany, ami fénylik szólásmondás igazán ráillik a mai időkre, hogy nem mind szocialista, aki ma öklét emelve „barátság“-gal köszön. És kell az elégtétel is. Nem vagyunk hívei a gyűlölet politikájának, de ez a lényegben keresztényen felfogásunk nem nyilvánulhat meg pipogyaságban és mindent eltűrőben. Mi is valljuk, hogy akiben volt bátorság a jó anyagi hasznok és a másokat eltíráras révén üzleti előnyökhöz ju-

tás elvállalására, annak legyen ma is lelkiereje és bátorsága az ezért kijáró felelősség hordozásához. De egyet szeretnénk kérni nemesak az illetékes tényezőktől, a népgyűléstől, a népbíró-sági tanács tagjaitól, sőt minden magyar embertől: ne „csak a bosszú, az elvakult gyűlölet és főleg ne a személyi hajszák“ vezesse őket a feljelentések megtételében. Senki se tűrje, hogy üzemekben, gyárakban, hivatalokban volt szélsőjobboidaliak ma is hangadóként tapossanak le náluknál gyengébbeket, akik nem szeretik a hangoskodást és

társaik terrorizálását, de ez a rostálási rendszer ne sülydedjen le a komolytalan feljelentések hínárjájáig. Adjuk meg a teljes tiszteletet és megbecsülést a néptörvényeseknek, melyeknek tagjai belőlünk magunkból kerülnek ki, tehát magunkat becsüljük meg és a nemzetépítést éppen ezzel szolgáljuk igazán, ha nem követjük a fasiszta rendszer példáját, amikor a kis zsidókat gettóba zárták, a gazdag, nagy zsidókat busás jutalmakért külföldre mentették. Személyi hajszától mentes igazságot és elégtételt követel a magyar nép!



A Fekete tengeri konferencia Németország megszállásáról és ellenőrzéséről is tárgyal

Moszkva, február 8. A három szövetséges nagyhatalom: Szovjetunió, Amerikai Egyesült Államok és Nagybritannia vezetőinek konferenciájáról kiadott kommuniké: Amerikai Egyesült Államok elnöke, Szovjetunió kormányának feje és Nagybritannia miniszterelnöke, vezérkari főnöke, valamint a három külügyminiszter és más tanácsadók kíséretében ezidőszakra tárgyalásokat folytatnak a Fekete-tenger körzetében. Céljuk összhangba hozni a közös ellenség szétzúzásának befejezésére irányuló terveket és hogy a szövetségesekkel együtt megteremtsek a tartós béke szilárd alapjait. A tanácskozás szünet nélkül folyik. A konferencia katonai jellegű tárgyalásokkal kezdődött. Megtárgyalták valamennyi európai hadszíntér jelenlegi helyzetét és

a legteljesebb mértékben tájékoztatták egymást. Teljes meg egyezés jött létre a fasiszta Németország leverésének végső stádiumában folytatandó együttes katonai hadműveleteket illetően. A három kormány vezérkara erre vonatkozóan együttesen dolgozott ki részletes terveket majd megkezdődött a tartós béke megteremtésére irányuló problémák tárgyalása. Ezek a tárgyalások kiterjednek Németország katonai megszállására, ellenőrzésére; a felszabadított Európa politikai és gazdasági problémáinak megoldására és a béke megalapozását célzó állandó nemzetközi szervezet mielőbbi megalakításával összefüggő javaslatok és együttes tervek kidolgozására. A konferencia befejezése után kommunikét fognak készíteni.

A francia, belga és svájci magyar függetlenségi front csatlakozott a Magyar Nemzeti Függetlenségi Fronthoz

Páris, február 9. A franciaországi, belgiumi és svájci magyar függetlenségi mozgalmak párisi központi bizottsága a következő felhívással fordult Magyarországra ideiglenes kormányához és Magyarországra lakosságához:

Franciaországi, belgiumi és svájci magyar függetlenségi mozgalom örömmel és bizalommal fordul az ideiglenes nemzetgyűlés, valamint az általa kinevezett ideiglenes kormány felé. Előretekintően látjuk a terv, melynek alapján az ideiglenes kormány hazánk újjáépítésének nagy művét végrehajtja, pontosan megegyezik ama célkitűzésekkel, amelyeket a franciaországi magyar függetlenségi mozgalom még a német megszállás idején és a megszállók ellen vívott küzdelemben tervszerűen dolgozott ki és ezeket a belgiumi és svájci függetlenségi szervek magukévá teszték. Ez a párisi mozgalom is a fegyverszünet azonnali megkötését követeli, a háború további folytatását kívánja a szövetségesek oldalán és hazánk demokratikus irányú átszervezését javasolja. Ez még részleteiben is megegyezik a debreceni határozatokkal:

Általános, egyenlő és titkos választójog, sajtó- és gyülekezési szabadság, törvényesen, valamint következetesen végre-

A kifizetésű városi alkalmazottakért

A szakszervezetbe tömörült városi alkalmazottak és tisztviselők már is érzik, hogy eredményes lesz a szervezkedésük. Alig pár napja, hogy a városi alkalmazottak szakszervezetét megalapították s íme a kifizetésük ügyét már elővették. A szakszervezetek tanácsa kérésére azonnal összejárják azokat a képviselőket, alkalmazottakat, akiknek havi összjövedelmük 400 pengőn alul van. Nyilvánvaló hogy elsősorban azokon kívánnak segíteni, akik legjobban rászorultak.

APOLLÓ MOZI
Mai műsor:
Dráma
a tenger fenekén
izgalmas amerikai kalandor film
Előadások: 1, fél 3 és 4 órakor
Vasárnap d. e. 11 órakor is.

A ruházati munkások, férfi és női szabók, fehérenmunkésztők férfi és női kálaposok, szűcsök vasárnap délelőtt 10 órakor taggyűlést tartanak.

London, február 9. Athénből jövő ma reggeli tudósítások közölték, hogy két brit tiszt is jelen volt azokon a tárgyalásokon, amelyeknek célja az Ellasz haderők lefegyverzésének mielőbbi végrehajtása. A tárgyalások reményteljes légkörben folytak le. Athénben tegnap éjszakára várják a jelentést, amely beszámol a végső meg egyezés létrejöttéről.

VIGSZINHÁZ MOZGÓ
Ma utoljára:
HULLÓ GSILLAGOK
A francia filmgyártás rem ke
Főszereplők: Louis Juvel, Michel Simone, Victor Francon.
OROSZ HIRADÓ
Előadások: délután 2 és 4 órakor
Vasárnap d. e. 11 órakor is.

A teljhatalmú Közellátási Bizottság munkája jó eredményekkel biztat

Rendet teremtenek minden téren — Példátlan visszaélések folynak a piacokon

A Nemzeti Bizottság egyhangulag teljes hatalommal ruházta fel Szabó István államtitkárt, a Szociáldemokrata Párt tagját, Végh Dezsőt, a Magyar Kommunista Párt elnökét, és Szendrey Sándort, a Kisgazdapárt alelnökét, hogy a város közellátása terén teremtsen rendet és a zavartalan kenyérellátás hallatlanul nehéz problémáját próbálják megoldani.

A bizottság teljes hatalmat kapott bármilyen intézkedésre. A jó orvos módszerét követik és elsősorban arra törekedtek, hogy közvetlen és személyes tapasztalatok alapján állapítsák meg a bajokat. A bizottság tagjai már kora reggeli órákban megbeszéléseket tartottak, haditervet dolgoztak ki és főleg vigéjárták a piacokat, üzleteket.

Tapasztalataikról Szabó államtitkár, Végh Dezső és Szendrey Sándor a következőket mondták el a Debreczen munkatársának:

— A megbízatás átvételekor tisztában voltunk vele, hogy nehéz feladatra vállalkoztunk. A közönség érdeke és a kereskedők érdeke nehezen hangolható össze. Legalább is erre mutatnak a piaci árak körüli viszszaságok. Határozottan szem előtt tartottuk, hogy mindazok, akik fáradoznak a fogyasztók ellátásának biztosítása körül, megtalálják a maguk tisztességes polgári hasznát. Azt azonban leghogy kapzsi emberek visszaélésekkel árakkal neheztessék a közönség amugy is nehéz életét. Ma igazán nem a gyors meggazdagodás korszakát éljük és akik ezt akarják elérni, látni fogják, milyen veszedelmes útra lépnek. Egyik párt sem tűri, aki a kiutalt lisztmennyiséget jenk a pártok névvel és presztízsével és ha árdrágításokat kapják őket, azzal védekeznek, hogy ők kommunisták vagy szociáldemokraták. Néhány ilyen esettel már is találkozunk és kiderült, hogy a lefoglalt egyének még csak egyszerű párttagok sem voltak. De éppen a párt az első, amelyik az ilyen embereket kizárja, mert semmiféle szükség sincs a pártoknak a nép első számú közellátására, akik a munkássága életét nehezítik meg. Ma meg kell előznie mindenkinek azzal, ha tisztességes megélhetést talál a bizony munkájával. Abol a bizottság avannal dolgot észlel, azonnal megindítja a nyomozást és még azt is kiküldti, hogy az őrá honnan került a bizony a leadás. Tehát tisztességes kereskedelmel nem akarunk sem bántani, sem korlátozni sőt ennek munkáját előmozdítjuk minden erővel. Ezzel a tisztességes kereskedéssel és a fogyasztók érdekében nem bírunk a visszaélésekkel.

— Ez az álláspontunk, hogy mennyire indokolt, íme néhány jelszomorító adat: a végzett razzizásunk alkalmakor találunk fonatosít, melynek kilója 50 P. két-féldekás, fonatosít 1 pengőért árultak. A 7 dekás kalács ára 1 P. a 85 dekás kalácsé pedig 9 P. Akadtunk olyan pékre, aki 6 mázsa kalácsot süt naponta és ezt bér munkában végzi tehát megrendelésre és csak bér munka fejében napi 900 pengőt kapott. Bauman Sándor nevű kereskedőtől. Találtunk a piacon fűszerüzletekben kolbászt 60 pengős kilólókénti áron, szalonmát 50—70 pengőért. Az egyik sütőműhelyben 23 zsák mulás lisztre bukkantunk. Van olyan pék, aki a kiutalt lisztmennyiséget nem sűti meg, a 7 mázsból csak 2 mázsanvit dolgozott fel, a többire azt mondta, hogy azt „holnapra” hagyta. Közben azonban kalácsot sűtött a lisztből és így akart meg nem engedni uton nagy haszonra szert tenni. Valószínű, hogy feketézik is, mert a lejárt kenyérgyveket is levágta és bizonyára azzal manipulált.

— Magán a piacon is nagy dzsungel van, amin szintén változtatni kell. Lehetetlen, hogy a 20 pengőért megélt almát pár lépéssel odább 26-30 pengőért adják el, a 12 pengőért beszerzett szilvát pedig 20 pengőért adják tovább a viszonteladónak. Hasonló a helyzet a tyúk és libapiacra. Tömegével veszik az aprójszűcsöt és 50-60 pengős áron árúsitják a falatozóknak a sült libát. Abol eddig lextilület volt, most falatozót rendeztek be.

A környékbeli malmok némelyikéből hozzák be a fekete lisztet szinte korlátlan mennyiségben. Biztató jelenség, hogy a daráló malmokat beállították a közellátás szolgálatába, hogy ezzel tehermentesítsék a gőzmalmot. A Dávid-malom egy részét, mert termelésének egy részét az orosz hadsereg veszi igénybe. Hasonló a helyzet a Hortobágy-malommal. Az Anafly-malmot a napokban üzembe helyezik és így remény van rá, hogy ha egy-két napos zútkor lesz is, de talán már a jövő héttől biztosíthatjuk a kenyérellátás zavartalanosságát.

SZAKSZERVEZETI ÜLÉSEK
A szakszervezetek székházában (Arany János-u. 2. szám alatt) tartandó ülésekre a vezetőség az alábbi üléspontokban hívja meg az egyes szakmák munkásait:

Magántisztviselők vasárnap, február 11-én délután 2 órakor szervezkedési ügyben előzetes megbeszélést tartanak a Szakszervezeti Székházban, Arany János-u. 2. Kérjük a Kartársakat, hogy minél többen jelenjenek meg.

A Debreceni Bőripari Munkások vezetősége 10-én délután fél három órakor ülést tart. Pontos megjelenést kérünk. Elnök.

Magyarországi Földmunkások Országos Szövetsége Debreczen, Arany János-u. 2. sz. alatti helyiségében vasárnap és hétköznap d. e. 9—1-ig hivatalos órát tart, mely idő alatt a vidéki csoportok felvilágosítást kapnak, valamint a tagkönyveket és bélyegeket is átvehetik. Vezetőség.

Felhívjuk a városi alkalmazottak figyelmét, hogy a 400 P-n alóli keresetűek részére a város vezetősége 150 P fizetési előleget folyósít s erre nézve a névsort már bekérték és azt átvizsgálták, úgyhogy a kifizetés rövidesen kezdetét veszi.

VESEK
szövetet, selymet, vásznat, férfi-női ruhát fehérenműt (Igazolt tulajdonostól.)
Papp István textil-divatáru kereskedés
Dégenfeld-tér 4. szám

DEBRECZEN 2. OLDAL 1945. II. 10.

A Nemzeti Bizottság ma ülést tart

A Nemzeti Bizottság ma, szombaton délelőtt 11 órakor a városháza 16. számú szobájában ülést tart. Ez alkalommal történi meg a népbírósgok mellett működő népügyészek jelölése.

Ajánljunk fel lakást a hadifogságból visszatért honvéd tisztek részére

A magyar debreceni honvéd állomásparancsnokság felkérte a város lakosságát, hogy a hadifogságból visszatért tisztek, tisztjelöltek és tiszthelyettesek megfelelő elhelyeztetése érdekében önkéntes felajánlásokért átvonulási szálláspénz fizetése ellenében ideiglenesen kb. 4—500 fő részére lakást ajánljanak fel.

A lakásokat megosztani szándékoznak pontos címüket és az elhelyeztetők számát a honvéd állomásparancsnokságon, Szent Anna-u. 25. I. em. szíveskedjenek bejelenteni.

Adakozzunk a hazatérti honvéd hadifoglyok részére

Megindult a népvándorlás a magyar demokratikus hadsereg első otthona a Pavillon-laktanya felé. Viszik a szeretetszomogokat a hadifogságból hazatért magyar véreink felé s a csomagokhoz mellékelik az együttartozás egyszerű érzéséből fakadó szeretet minden melegét. A természetbeni adományok küldőit és vívóit itt nem is tudjuk felsorolni mert akkor lapunk egész terjedelmét ez a cikk foglalná le. A magyar debreceni 6. kerületi parancsnokság ezúton tolmácsolja az adományozóknak hadifogly véreink hálás köszönetét.

Legutóbb a debreceni kovács-szakosztály nevében Prém Miklós szakosztályi elnök juttatta el a kerületi parancsnokságra szakosztályi 525 pengőt kitevő pénzádományát. A szakosztály ezzel nemcsak hazafias érzéséről tett tanúságot, hanem példát mutatott a többi szakosztályoknak is.

Az adományokat a szakosztály alábbi tagjai adták össze:
Horcs János 10 P, Tenyes István 20 P, Kovács Károly 10 P, Gonda Lajos 10 P, Sárkány Pál 20 P, Bőr János 20 P, Prém Miklós 50 P, Somogyi Lajos 10 P, Szováti Zsigmond 10 P, Dobó Imre 10 P, Kiss Dezső 10 P, Vonon Imre 10 P, Radács József 10 P, Kajdi Lajos 10 P, Lábos Béla 10 P, Kecskeméti 20 P, Voldia Gy. 10 P, Zoványi Gyula 10 pengő, Györfi L. 20 P, Kocsák 20 P, Magyar 20 P, Kecskés I. 50 P, Marjai Ferenc 20 P, Boros Imre 15 P, Pető László 10 P, Molnár Lukács 20 P, Nagy Gyula 10 P, Szabó Károly 10 P, Kuház László 10 P, Dorka István 10 P.

Bőröndkelléket,
bőrt, bélést, vásznat,
enyvet, papírlemezet,
használt bőröndöt veszek
FEUERMANN bőröndös
Piac-utca 55. sz. (Marx-üzet)

Jó megjelenésű,
jó hangú
jólöltözött

fiatalemberket
alkalmaz a
CSOKONAI SZINHÁZ

Lámpabél,
öngyújtóbél
cipőpértli
Nagyban és kicsinyben kapható
TEXTIL ÜZLET
Hatvan u. 6.

Közöljük a népbíróságok működésére vonatkozó fontos rendelkezéseket

Névtelen feljelentéseket nem szabad figyelembe venni — A háborús és népellenes bűnök hivatalból üldözendők

A magyar nemzet életét most három tevékenység fémjelzi: a harc, a munka és a tisztogatás. Ezt az utóbbit célozza a magyar kormány rendelete a népbíróságról. Tekintettel arra, hogy a népbíróságok Debrecenben is nagyon sok embert érint és érdekkel, szükségesnek tartjuk, hogy a fontosabb részleteket szélesebb körben nyilvánosságra hozzuk.

A népbíróság jogköre kiterjed polgári ügyekre, fegyveres erő tagjaira, a rendőrségre és a csendőrségre is, valamint a magyar állam területén elfoglalt vagy nekünk kiadott egységekre tekintet nélkül azok állampolgárságára.

A népbíróság által kiszabható büntetések a következők: 1. halál, 2. fegyház, 3. börtön, 4. fogság, 5. internálás, 6. vagyonelkobzás, 7. állásvesztés vagy foglalkozástól való eltávolítás, 8. politikai jogok gyakorlásának felfüggetlése, 9. fegyelmi jellegű büntetés.

Az internálás legkisebb tartama hat hónap, leghosszabb tartama két év. A népbíróság ítéletében megszabja az internálás legkisebb tartamát. Ha ez az idő letelt, az elítélt csak akkor bocsátható szabadon, ha az internálás alatt példás magatartást tanúsított. Ellenkező esetben további hat hónappal meghosszabbítható a fogságát, de két évet ebben az esetben sem haladhat meg.

A népbíróság a teljes vagyonelkobzás helyett a vagyon megrógzott részének elkobzását is kimondhatja. Az elkobzást a bíróság felügyelőségének felügyelősége végzi.

Az állásvesztésre ítéltnek, elvonták a hivatalát és közszolgálati állását. Nappali munkát, munkáját, vagy leányát csak akkor veszteti el, ha az a népbíróság ítéletében kifejezetten kimondja. Az elítélt ellátatlan családtagjai részére az őket megillető nyugdíjait a népbíróság felfüggetli.

Az állásvesztés vezető állásban levő magánalkalmazottal szemben is kimondható. Ennek kimondása nem akadályozza annak börtönbe zárását, ha az elítélt nem vezető jellegű állást töltött be.

Akit foglalkozásától eltávolítottak, ugyanabban a helységben, vagy helységeken, amelyekre nézve ezt a népbíróság ítéletében kimondja, foglalkozását nem folytathatja.

A népbíróság által kiszabott halálbüntetés kegyelmi úton életfogytiglani, vagy 10—15 évig terjedő, halálra ítélt tartamú fegyházbüntetésre változtatható át. A kegyelmezés joga a Nemzeti Főtanácsot illeti, amely határozatát az igazságügyminiszter javaslatára hozza meg.

A 1919. évben és az aztán elkövetett ama politikai gyilkosságokra vonatkozólag, melyek állásvesztését az uralkon volt hatalom megakadályozta, az elítélés csak 1944. december 21. napján kezdődik.

Kik a háborús bűnösök?

Háborús bűnös az, aki az 1939. évi háborúnak Magyarországára való kiterjedését, vagy Magyarországának a háborúba mind fokozottabb mértékben történő bekapcsolódását vezető állásban kifejtett tevékenységével, vagy megatartásával elősegítette, vagy azt megakadályozni nem törekedett, bár erre vezető közhatározati állásánál, politikai, köz-

gazdasági, közéleti szerepénél fogva módjában lett volna.

Háborús bűnös az, aki mint a kormány, az országgyűlés tagja, vagy mint vezető állást betöltő közalkalmazott, kezdeményezője, vagy — bár a következményeket előre láthatla — részese volt olyan határozati hozatalának, amely a magyar népet az 1939. évben kilőrt világháborúba sodorta, aki a fegyverszünet megkötését erőszakkal, vagy befolyásának kihasználásával megakadályozni igyekezett.

Háborús bűnös az, aki vezető jellegű cselekményével a nyilasmozgalomnak segítséget nyújtott a hatalom megszerzésére irányuló lázadáshoz, a hatalom megtartásához, vagy aki a hatalom megszerzése után kapott kinevezés alapján a nyilas kormányzatban, közigazgatásban, vagy honvédelem keretében életét fenyegető kényszerű szükség nélkül, vezető állást vállalt. Vezető állás alatt miniszteri, államtitkári, főispáni, főpolgármesteri, hadseregparancsnoki, hadtestparancsnoki, vagy hasonló fontosságú állást kell érteni.

Háborús bűnös az is, aki a megszállott területek lakosságával vagy a hadifoglyokkal való bánás tekintetében a háborúra vonatkozó nemzetközi jogszabályokat súlyosan megsértette, vagy a visszacsatolt területek lakosságával, a reábizott hatalommal visszaélve, kegyetlenkedett, vagy aki állatállamban felbujtója, tettese, vagy részese volt emberek törvénytelen kivégzésének, vagy megkínzásának.

A háborús bűnösökre kiszabható legsúlyosabb büntetés halál, 10-15 évi fegyház.

Háborús bűnös az is, aki nyomolatlanul, gyűlölettel elmondott beszédében vagy rádió útján a háború fokozottabb mértékben való folytatására igatott, valamilyen katonai alakulatnak személy, vagy vagyontárgy elleni erőszakos cselekményéhez segítséget nyújtott, aki a nyilasmozgalomnak a hatalom megszerzéséhez, vagy megtartásához segítséget nyújtott, vagy aki a hatalom megszerzése után kapott kinevezés alapján a nyilas közigazgatásban vagy a honvédelem keretében önként fontos állást vállalt.

Háborús bűnösök, akik magyar állampolgár létükre a német hadsereg vagy biztonsági szolgálat: SS, Gestapo stb. köteleibe léptek, akik német alakulatoknak a magyarság érdekeit sértő adatokat szolgáltak, vagy mint besúgók működtek. Háborús bűnös az is, aki a háborús hírverés szolgálatában jelentős szellemi munkát végzett.

Ezeknek a cselekményeknek a büntetése 1-5 évig terjedhet börtön, ha azonban a cselekmény 20 napon túl győztesülőt testi sértést okoztak, akkor 3 évi börtön, ha a sértett halálát okozták, akkor 10 évi fegyház.

Népellenes büntetést bűnös,

aki a minisztériumnak, országgyűlésnek tagja volt, vagy az a vezető állású közalkalmazott, aki a nép érdekeit súlyosan sértő jogszabály kezdeményezője volt, vagy a meghozatalban résztvett. Népellenes büntetést az is, aki az 1939. szeptember 1. napját követő időben közhatározati ténykedése során a nép-

egyes rétegei ellen irányuló törvények és rendeletek végrehajtásában a számára előírt tevékenységet fejtett ki, amely a személyes szabadságot, vagy a testi épséget veszélyeztette, vagy sértette, vagy egyes személyek vagyoni, romlását elősegítette. Népellenes bűnös az a joghatósággal bíró közalkalmazott, aki következéssel népellenes, fasisztabarát hivatali működést fejtett ki. Ezeknek a cselekményeknek a büntetése 3-5 évi börtön, illetve fegyház. Ha súlyos testi sértést okozott 5 évi börtön.

Népellenes vétségben bűnös

az, aki népellenes bűnök megakadályozni nem igyekezett, bár ez módjában lett volna a törvényes hatáskörében, továbbá aki fasiszta, demokráciaellenes pártban fejtett ki kevésbé jelentős, de még vezető jellegű tevékenységet, aki nyilvános népellenes, vagy demokráciaellenes intézkedések meghozatalát sürgette, vagy a meghozottakat feldicsérte, aki kényszerű szükség nélkül a nép, vagy demokráciaellenes hírverés szolgálatába szegődött, végül aki tennetel megatartásával fasiszta, nyilas, német, háborúellenes vélemény nyilvánítását akadályozta. Ezekre a bűntettek egy évi internálás, vagy 1 évi fogság a büntetés.

Mindenek a bűncselekmények hivatalból üldözendők.

A vádat a népügyész képviseli, akit az igazságügyminiszter nevez ki bírói és ügyvédi vizsgával, szükség esetén jogtudori oklevéllel rendelkező egyének közül. A népügyész más kereső foglalkozást nem folytathat.

A népügyész feljelentést csak abban az esetben vehet figyelembe, ha abban a feljelentés pontos lakcímét, felületi és azt aláírja. A hiányos, vagy hamis név alatt tett, nyilvánvalóan

Debrecen lakosságának száma a mai napig 91.020

A németek Debrecenből való kivonulás után nem kímélték meg a rendőri bejelentő hivatalt sem. Ugy feldúlták a tökéletes berendezésű intézményt, hogy az összes iratok, karatók, jelentkezési lapok elpusztultak. Ami adatot 1911 óta a bejelentő hivatalban összegyűjtöttek és rendeztek, az mind semmivé vált, úgyhogy ismétlenül előről kellett elkezdni a hatalmas anyag megszerzését.

Mikor a debreceni rendőrség megalakult újra, Szilágyi József dr. rendőrfőkapitánynak első dolga volt a bejelentő hivatal felállítás. Három hónappal ezelőtt még nem lehetett tudni, hogy a város 132 ezer főnyi lakosságából mennyi hiányzott, hányan menekültek el. A nagy munkát javarészt elvégezték már s most tisztá kép áll rendelkezésre Debrecen lakosságának számát és egyéb statisztikai adatokat illetően.

A bejelentési kötelezettségnek a lakosság dicséretesen és pontosan eleget tett, amit bizonyít az is, hogy a bejelentések elmulasztásának megatartásaképen kilátásba helyezett kihágási eljárást egyetlen egy esetben sem kellett megindítani. A dermedt hideg napokon hosszú sorban, reggeltől a késő déli

feljelentést figyelembe venni nem szabad. Szóbeli feljelentést is lehet tenni a népügyésznél, de erről jegyzőkönyvet vesznek fel, melyet a feljelentőnek alá kell írnia.

A rendelet a védelemről is gondoskodik. Debrecenben fel kell állítani a népbíróságot. A népbírósági tanács 5 tagból áll. A politikai pártok, amelyek a Magyar Nemzeti Függetlenségi Frontba tömörültek, tehát a Kiszgáza Párt, a Kommunista Párt, a Demokratikus Polgári Párt, a Szociáldemokrata Párt, a Nemzeti Paraszti Párt 5-5 tagot hoznak javaslatba a tanácsba attól függően, hogy hány tanácsot állítanak fel. A névből a főispán egy-egy rendes és egy-egy pótagot jelöl ki a nemzeti bizottság javaslata alapján. Tehát a népbíróság tanácsában minden politikai pártot egy rendes és egy pótag képvisel. Népbíró nem lehet az, akit büntelt, nyereségvágyból ekövetett vétség, vagy fasiszta jellegű cselekmény miatt elítéltek. A jelen rendelet alkalmazása szempontjából azonban nem tekintendő büntetett elítéltekné az, aki fasisztaellenes cselekmény, vagy a zsidó törvényekben meghatározott valamely cselekmény miatt ítélték el.

A kijelölt népbíró a kijelölést nem utasíthatja vissza, 3 hónapi működés után felmentését kérheti. A népbíró tárgyalási naponként 20.— P díjat kap.

A vádlotthoz, a tanúhoz a vádlott is intézhet kérdéseket. A népbíróság bizonyítási eljárás teljes lefolytatása előtt a már bebizonyítottak látszó bűncselekmények tekintetében közbenálló határozattal megállapíthatja a vádlott bűnösségét. Ilyen határozatot csak letartóztatott vádlott ügyében lehet hozni.

A népbíróságok a magyar nép nevében hozzák ítéletüket. A halálbüntetés, teljes vagyonelkobzást, állásvesztést, kimondó, 3 évi szabadságvesztés büntetést, 20.000 pengőt meghaladó pénzbüntetést kiszabó ítélet ellen az elítélt fellebbezhet a Népbíróságok Országos Tanácsához, melynek székhelye a kormány mindenkorai székhelye.

Ivány Endre

Debrecenből keresi Budapestet és Bathory K. Lászlót családjával. (Laktak: Budapest, Liszt Ferenc-tér 2. sz.) Kéri mielőbb jöjjenek haza. Aki tud rólok, értesítsen. Címe: Debrecen, Ingószögkövítő.

leg Budapestre és a környéki nagyobb városokból. A hiányzó lakosság nagy része még a Dunántúlon van s remélhető, hogy a teljes felszabadulás után a közlekedési viszonyok megjavulásával visszaérkeznek Debrecenbe. Ez esetben Debrecennek ismét meg lesz a régi lélekszáma, a 132,000, vagy még annál is több.

Márciusban újválasztják a debreceni Ipartestület vezetőjét

Az ipartügyi miniszter az ipartestületek alapszabályainak módosításával kapcsolatban s az ipartestületek önkormányzati szerveinek újválasztása tárgyában fontos rendelkezéseket hozott ki. A rendelet megállapítja, hogy több ipartestület vezetői helyüket elhagyták s ennek az állapotnak megszüntetése céljából, valamint azért, hogy az ipartestületek vezetésében a demokratikus szellem érvényesüljön, az ipartügyi miniszter az 1944-ben és az ezt megelőzően eszközölt választásokat megsemmisíti s elrendeli az ipartestület önkormányzati szerveinek újválasztását. E választásokat az ipartestületek március végéig megtartandó választásokon kötelesek megtenni. A rendelet a továbbiakban kimondja, hogy az elnök, alelnökök és előjárósági tagok megbízatása egy évre szól, amely időnek leteltével újra megválaszthatók.

Egy nap alatt több a panasz, mint békében egy év alatt

A debreceni rendőrség ügyforgalma szinte példa nélkül áll. — A város lakosságának alig van tagja, aki ne fordult volna panaszával a rendőrséghez eltűnt holmijának bejelentése miatt. — A tömegpanaszok között ritka az, amely csekélyebb összegűről szólna, ellenben tíz-, húsz-, öven-, százezer, sőt a millió pengőt érő károkat bejelentése minden napos. Természetesen az a legcsekélyebb értékű ingóságok hallatlan méretű áremelkedéséből áll el.

A rengeteg panasz rendőri vizsgálása szinte emberfeletti munkát igényel. A rendőri írtató könyvek adatai mutatják az igazi eltolódásokat a mai és a békebeli arányok között. — Amíg normális időben például lopás ügyében egy év alatt elig 4000 feljelentés került a rendőrség elé, addig most naponta több a panaszok száma. A rengeteg feljelentésből igen tekintélyes számot dolgoztak fel eredményesen. Ezt mutatja a bűnleltármara hatalmas anyaga, amely között a gyermekkocsitól a kényelmes bőrfotelektól, vagy mosóteknőig minden elképzelhető háztartási és lakásberendezési tárgy fellelhető. A rendőrség óriási „aruraktárát” most úgy igyekeznek csökkenteni, hogy a bűnjelkét előkerült ingókat, ha azt tulajdonosa kétségkívül a magának ismeri fel és ezt igazolja, frás ellenében nyomban kiadja. Azok a tárgyak, melyek gazdája nem jelentkezik, egyelőre a rendőrség őrizzében marad s ha a tettest a bíróság elítéli, dönt azok kiadása felől is.

— Dr. Hódy ügyvédi Iroda Csapó-utca 22. sz. a. megnyílt.

HIREK

Dolgoztass, hogy dolgozhass!

Égre nézve

Vágyó szívem hozzád vezet... Én hatalmas Istenem, Ki nyújt felém segédkezet...

Zúg a vihar, szélvész tombol, Nincs a színek nyugalma, A lélek a végre gondol...

Elszakad az élet szála, Uram, csak egy pillanat, A kékségen átalszállva...

5 te ragyogsz majd felettem!... HEGYALJAI KISS GÉZA

Istentiszteletek sorrendje

Református istentiszteletek 1945 február hó 11-én: Kálvintér 17. Egyházi tanácsterem d. e. 10 ó. D. dr. Révész Imre...

A Szent Anna-utcai főplébánia templomban csendes szentmisék 7, 8 és 9 órákor. 1/2 10 órákor szentséges nagy szentmisét mond és prédikál dr. Bánáss László...

Készül az Ipartestület költségvetése. Az újalakuló Debrecen és Vidéke Ipartestületnél már dolgoznak az 1945. évi költségvetés és az elmúlt évi zárószámok elkészítésén...

Kállal Sándor a Szociáldemokrata Párt nemzeti bizottsági tagja a legutóbbi ülésen elmondta hogy Debrecenből 39 gazda menekült el...

Eltakarítják a közveszélyes szemetet a város utcáiról

A város egyik legfontosabb kérdése volt minden időkben a szemet eltakarítása. Nagy apparátussal végeztették ezt a munkát, 18 szekér éjjel-nappal hordta ki a városból az utcai szemetet...

A közisztasági hivatalnak most egyetlenegy igája sincs. A házakból a szemetet az utcákra hordták ki és most is ott hever a sok hét alatt összegyűlt anyag. Eddig ez nem volt tulajdonképpen nagy baj...

A közisztasági hivatal vezetője sürgős segítségért a rendőrséghez fordult. Szilágyi József főkapitány teljes megértéssel viseltetve a fenyegető veszéllyel szemben...

A Szent Anna-utcai főplébánia templomban csendes szentmisék 7, 8 és 9 órákor. 1/2 10 órákor szentséges nagy szentmisét mond és prédikál dr. Bánáss László...

adja az engedélyt és ennek alapján a HEV, melynek vezetője ugyancsak megértő, mozgékony, kereskedelmi gondolkodású ember Horváth igazgató személyében...

Mindenesetre már most felhívjuk a háztulajdonosok figyelmét a közlegő veszélyre és pedig azzal, hogy aki csak teheti, jó mélyen ássa el a szemetet.

A németek besorozzák a dán fasisztákat

London, febr. 9. A stockholmi rádió jelentette, hogy a németek feloszlatták a dán fasiszták alakulatait és azokat a német hadsereg keretébe osztották be.

Verzár professzor 100,000 pengős kára

A rendőrségen palaszt tett Verzár Gyula dr. egyetemi professzor felesége, hogy összes ruha- és fehérnemű, valamint értékes ingóságai eltűntek.

A piarista gimnázium kérelme Debrecen társadalmához. Az igazgatóság felkér mindenkit, akiknek iskolai felszerelés (bütorzat, szertári tárgyak, könyvek stb.) birtokába jutott...

Családi névváltozás. Fried Jenő v. vállalati igazgató családi nevét helyigymiszteri engedéllyel (B. M. 556. sz.) Gyulaházira változtatta.

Kiflivel uzsoráskodott. A Simonffy-utcai tejjaiaton egy falusi suhanc egy zsák kiflivel jelent meg. Darabját 1 pengő 50 fillérért árusította.

Ipartestületi közlemények

Az Ipartestülethez panasz érkezett amiatt, hogy a sütőiparosok nagyobb mennyiségű jégycet vágának le, mint amennyi kenyeret kiszolgáltathatnak.

Felkérjük a nagyközönséget, hogy vásárlásaiknál ellenőrizzék, hogy csak annyi jégycet vágassék le, amennyi kenyér kiszolgáltatható lesz.

A kerékpártörzskosztály 10-én

szombaton délelőtti 11 órákor tisztújító ülést tart a Rendőrség-épület III. em. 96. sz. szobájában.

Férfiszabó-iparosok szaksztyája

11-én, vasárnap délután 2 órákor tartja tisztújító közgyűlést. Rendőrség, Kosuth-u. 20. (III. em. 96.) épületben.

Csütörtökön és vasárnap a nagyközönség rendelkezésére áll a debreceni Fertőtlenítő Intézet

A debreceni Fertőtlenítő Intézet, mely november 3. óta az orosz hadsereg részére dolgozott ezen idő alatt több mint ötvízezer fehéreműt fertőtlenítéssel, mosott és szárított...

Két napig szünetel a vámörles

Értesítem a város közönségét, hogy a Dávid-malomban f. évi február hó 12 és 20-ika között a vámörles szünetel.

Fagydagánatok ellen

nagyon jó szolgálatot tesz a petróleum. A megfagyott részkekre petróleumba áztatott vasznat vagy vattát tegyünk és éjszaka kötessel megerősítve hagyjuk rajta.

Gyászrovat

Kruppa nyug. állami főjegyző február hó 5-én Derecskén tragikus hirtelenséggel elhunyt.

APRÓHIRDETÉSEK

- TRAKTOR-t keresek 80 hold fekete homok bérszántásához. Uzmánygát adom. Cim a kiadóban. V-V-24
KERESKEDELMISTÁKAT polgáristákat, elemistákat felölöséggel tanít, közg. egyetemi hallgató jel. a kiadó hivatalába. 51-56
EGYLOVÁS könyvű lapos-szeker és kézikösi eladó. Kecskés Kovács, Nyilastelep. 24-52
EGY hálószobabútor eladó. Homok-u. 131. 49-9
A TAKARÉKÖSSÉG hivatalos helyiség Benyáts Emil áruházában. Kérjük tisztelt feleinket esedékes tartozásuk rendezésére. 47-68
PÓSDIÁKÉ 22 hold föld kiadó. Értekezni Csillag-u. 79. 31-25
MAGÁNOS öregembert vagy majorost közeli tanyára felveszek. Borz-u. 17. 45-26
CUKORRÉPA-szőrű terméket kapható. Hatvan-u. 15. szám az üzletben. 44-67
6-AN ESTE 6 órákor szobozási hűtővel elvezetett 3 esik. kó szekérel, számszámmal. Csikók ismertetőjele DV. 1825. herélt pej. DV. 1826. feke herélt, két hátsó lába keséj. DV 1827 fekete kanca. Mindháromnak bal lapockáján F bíjog van Nyomraevetető jutalmat kap Hortobágy-u. 15. vagy Ebes 96. 11-13
VILLANYFÜROGÉPET, vasvígó öblöt, tábori kohót veszek. Lugosi Sándor Honvéd utca 33. 12-7
800 ÖL prima föld eladó. Cim a kiadóban. 56-15
JAVÍTHATÓ zongora olcsón eladó. Egy két szoba-konyha lakást keresek belvárosban Szigethy postamester. Csapó-utca 69. Poethalvital. 46-28
SZABAD majorost keresek város alatti tanyára. Felügyeletért 1 szoba-konyha lakást adok külsőre. Lázár-utca-ban. Érdeklődni Nyil utca 30. 75-26
CSOMAGOLÓ lányokat, kifizető azonnalra felveszek. Gerő, Csapó-u. 19. sz. üzlet. 78-4
EGY báránybőr lengyel bunda eladó Arany János-u. 20. I. 2. 99-69
BEJÁRO mindenek egésznapra felvételt KISS cukrászda. Bathyáns 26. 97-7
FIATAL cukrászdege felvételt KISS cukrászda, Bathyáns 26. -98
2 SZOBA komfortos modern lakást elcserelem 1 szoba-konyha lakással a belvárosban. Cim a kiadóban. 96-53
KÖLNIVÉZET, kölnisüvegeket, csaváros bakelit kupaikat, külföldi borotvapengét és mindenféle pipencikket állandóan a legmagasabb árban veszek. Bazáros. Delélt: Csapó-u. 4. Delután: Hajnal-u. bérház C. I. 8. sz. 95-67
HASNÁLT sparthelt eladó Széchenyi-u. 8. 73-46
ELADÓ kétgú letra, 620. körkörös megvasalva, alpacca, evőeszközök. Nyil-u. 21. sz. Csak vasárnap. 88-36
500 P jutalmat adok annak, aki lengyel retinisz nevű szőlo igazoló irását mutat visszaadja. A lap kiadóhivatalában kerem leani. 92-13
OLPOT, retikult, borkabátot, aktatásakat festék és festékek Hatvan-u. 2. Hátul az udvarban olv. Bakos László. 90-67
MOSOTEKNÓT, üstöt, mosodát, mosó-lazekat üllőfűrókádát veszek Csikókerék-utca 9. a. 89-57
KÉT nagy szoba, ablaklív meg nélküli kiadó József kir. h-utca 8. emelet 3. 71-44
NYERS BIRKA és báránybőr állandóan ceszek és kikészítik. Budai szűes Széchenyi-u. 8. 72-67
800 NÉGYSZÖGÖLÉS könyv, hakert felesle kiadó. 220-00 villanykályha eladó. Cim a kiadóban. 70-23
ANGORA és magyar gyapjú fonást vállalak. Eszenyi. Bethlen-utca 53. 66-3
Szerkesztőségi felelős: PÁLFI JÓZSEF Kiadásért felelős: SZIGETHY GYULA főszerkesztő, igazgató Kiadja és nyomja a TISZANTOLI KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ RT. Műszaki vezető: SZIGETHY KÁROLY